



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 12 апреля, 2023 год

№ 65

(30932)



Нам столько не съесть



Торговля уже делает скидки на сыр.

1 МЛРД РУБЛЕЙ СУММАРНО ЗА ГОД ЭКОНОМЯТ НА СЫРЬЕ ПЕРЕРАБОТЧИКИ КРАЯ, СНИЖАЯ ЦЕНУ ЕГО КИЛОГРАММА НА 1 РУБЛЬ

С середины марта в Алтайском крае стали падать закупочные цены на молоко. Переработчики объясняют это попыткой активизировать сбыт своей продукции, которая уже несколько месяцев копится на складах. Но владельцы коров требуют от властей решить проблему перепроизводства.

ОПЯТЬ ПРОБЛЕМЫ

С середины марта сырое молоко у крестьян стали принимать на 2-4 рубля дешевле. Причём эта тенденция прослеживается по всей стране.

По информации вице-губернатора Александра Лукьянова, 24 марта в Алтайском крае молзаводы приобретали сырьё по 29,85 руб. за килограмм (без НДС). А в среднем по России – по 32,5 руб. Но наши молзаводы традиционно платили меньше на 3 рубля, чтобы покрыть затраты на перевозку своей продукции в другие регионы.

– Раньше переработчики закупочные цены весной всегда опускали, – вспоминает Виктор Подолькин, председатель «СПК 53-й Октябрь» Романовского района, – а осенью, когда предложение молока снижалось, вновь поднимали. Но весь 2022 год цена держалась на одном уровне. И для меня как руководителя было приятно взять калькулятор в руки и посчитать выручку от реализации молока. И это очень хорошо, мы могли планировать. Сейчас опять начинаются проблемы. Директор сырзавода «Рикон» Олег Махнаков считает, что обвинять переработчиков в снижении закупочных цен нельзя, поскольку у них наблюдается огромнейшая заготовленность.

По его словам, в центральной части России за последние годы построены огромные фермы, в результате значительно выросло производство молока. На фоне санкций осложнился экспорт молочных продуктов из России, такая же ситуация и в Белоруссии, и переработчики из братской страны повезли свою продукцию к нам. Причём на рынке исчезают изделия с заменителем молочного жира, так как при такой низкой стоимости молока сливочное масло получается дешевле, чем импортное пальмовое.

(Окончание на 2 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Как садоводам попасть в «Новый мир»?

В соцсетях жители районов Алтайского края делятся фотографиями и видео о том, как весенний паводок размывает дороги, лишает людей возможности добраться до работы и дома.

ПРОЕЗДА НЕТ?

На днях произошло обрушение дороги между селом Логовское и садоводством «Новый мир» в Первомайском районе.

По словам первого заместителя главы администрации Первомайского района Натальи Шайкиной, провал дороги в этом месте произошел впервые. Вода скопилась в овраге, вышла на поверхность. Водопропускная труба не справилась с объемом талых вод, и в результате овраг поглотил дорогу.

– Дорога не наша, она в ведомстве Логовского сельсовета, но мы, разумеется, сразу подключились к решению вопроса. 10 апреля с утра на объекте уже работали специалисты Северо-Восточного ДСУ. Дорожники приехали с оборудованием по нашей просьбе, «пристреливают» дорогу, изучают, какой объем работ нужно произвести, – отметила Наталья Шайкина.

После того, как исследования масштабов бедствия были произведены, замглавы районной администрации по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному и газовому хозяйству



Фото из открытых источников.

Садоводам предлопат временный обезд.

Алексей Никулин пояснил, что вряд ли быстро дорожники успеют восстановить полотно. Скорее всего, району придется обращаться за помощью в Минтранс. Обрушился довольно приличный кусок дороги, а в бюджете района нет таких средств, чтобы выполнить ремонт. Да и если взглянуть на проблему чисто технически, до окончания таяния снега нет смысла начинать восстанавливать

рухнувший участок, потому что неизвестно, как поведет себя грунт. Пока суд да дело, жителям предложат два варианта, чтобы добраться до садоводства. Временный обезд сделают недалеко от провалившейся части дороги. Другой способ достичь места назначения – проезд через поселок Правда, но это довольно долгий путь.

(Окончание на 3 стр.)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

12 апреля – День космонавтики Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днем космонавтики!

На протяжении всей истории звездное небо манило человечество своими тайнами. 12 апреля 1961 года многовековая мечта землян осуществилась.

Первым человеком в космосе стал Юрий Гагарин. Спустя десятилетия Россия, сохраняя статус ведущей державы в отрасли, продолжает совершать новые открытия во Вселенной.

Жители Алтайского края гордятся тем, что наши уроженцы оставили заметный след в истории становления отечественной космонавтики. Регион и сегодня вносит вклад в развитие технологий и сохранение памяти о первооткрывателях космоса. В Косихинском районе гостей и жителей края принимает Алтайский государственный мемориальный музей имени второго космонавта планеты Германа Титова. В Змеиногорском районе действует Алтайский оптико-лазерный центр, где ведутся научные исследования и системный контроль околосреднего пространства. Защиту страны от ракетных угроз круглосуточно обеспечивают дислоцированные на территории региона части Космических войск Воздушно-космических сил России.

Уверены, что среди тех, кто напишет новые страницы космической летописи, будут имена наших земляков.

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия и успехов!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли на 411-й день специальной военной операции РФ.

По информации Минобороны России, с подконтрольной Киеву территории возвращены из плена 106 российских военных.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, отвечая на вопрос о возможности пасхального перемирия, отметил, что такую инициативу никто не выдвигал, а предыдущие столкновения с нежеланием Киева.

По словам врио главы ДНР Дениса Пушилина, более 75% Артёмовска находится под контролем российских подразделений.

Ракеты для зенитных комплексов «Бук» закончатся у Украины к 13 апреля, а к началу мая – ракеты С-300, сообщает WSJ, ссылаясь на секретные документы Пентагона.

Ровенский областной совет принял решение запретить деятельность канонической Украинской православной церкви в регионе.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

сегодня

в крае Ветер северо-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах местами гололеда. +4° +9°

13 апреля

день Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, днем 5-10 м/с, порывы до 15-20 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков. +8° +13°

14 апреля

день Ветер северо-западный, ночью 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, днем 5-10 м/с, порывы до 15 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков, днем местами небольшой дождь. +13° +18°

160 ДЕТЕЙ СО ВСЕГО РЕГИОНА С ВРОЖДЕННЫМИ ПОРОКАМИ СЕРДЦА ОБСЛЕДОВАЛИ НОВОСИБИРСКИЕ ВРАЧИ

Два дня на базе Алтайского краевого клинического центра охраны материнства и детства работали врачи-кардиологи НМИЦ им. академика Е. Мешалкина. Они провели не только осмотр, но и оценили состояние тех, кто уже был прооперирован в их центре. В Барнаул прибыли сердечно-сосудистый хирург, детский кардиолог и врач ультразвуковой и функциональной диагностики. Предыдущий их визит состоялся в октябре 2022 года.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Одни в целом мире

12 12 апреля отмечается Международный день беспризорных детей.

В этот день активисты и исследователи из разных стран пытаются привлечь внимание общественности к проблемам, с которыми сталкиваются несовершеннолетние, оставшиеся без надзора и должного ухода. Проблема не обошла стороной ни одну страну мира.

Только в 2022 году в Алтайском крае полицейские задержали 824 беспризорных и безнадзорных ребенка. Таких несовершеннолетних возвращают в семью или передают в детские дома, школы-интернаты, дома ребенка и подобные учреждения – в регионе их около сотни.

ПАНОРАМА

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Экспортёров просубсидируют

Минпромторг РФ начал конкурсы на выделение компенсаций экспортёрам за транспортировку продукции и на субсидирование НИОКР.

В рамках Постановления Правительства № 1337 экспортёрам компенсируются до 80% фактически понесённых затрат при транспортировке своей продукции до конечного покупателя. Объем поставок должен не менее чем в четыре раза превышать объем предоставляемой господдержки. Максимальный размер компенсации на одну компанию в течение 2023 г. составляет 500 млн руб. за период поставок с 1 июля 2022 г. по 30 июня 2023 г.

Подробное описание программы поддержки, инструкции и шаблоны документов размещены на сайте АО «РЭЦ» в разделе «Господдержка. Транспортировка промышленных товаров».

Параллельно Минпромторг объявил конкурс на субсидирование затрат на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы и (или) улучшение свойств продукции, предназначенной для поставок на внешние рынки.

Заявку на участие в отборе могут подать экспортёры, которые создают высокотехнологичные товары. В рамках данной меры поддержки компенсируются до 70% затрат.

Налоги собрали

Краевой Минфин опубликовал отчет о выполнении бюджета. Из него видно, что собственные доходы региона практически вышли на плановые показатели.

За первую четверть 2023 года в краевую «копилку» поступило почти 38,5 млрд рублей или на 15% больше по отношению к соответствующему периоду прошлого года. В том числе собрано на территории края без малого 19 млрд рублей, что на 8% больше прошлогоднего. Видимо, УФНС удалось преодолеть проблему первых двух месяцев года по сбору собственных доходов, вызванную введением у хозяйствующих субъектов единого налогового счета. Ну и в качестве поддержки из федерального бюджета поступило несколько больше четверти годового плана.

Расходы составили 37,8 млрд рублей или 14% плюсом к первому кварталу 2022 года.

В результате в полном объеме профинансированы зарплаты бюджетникам, социальные выплаты населению и расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты муниципальным образованиям. Больше, чем изначально задумывалось, ушло на национальную оборону. Остальные статьи исполнены меньше чем на четверть от годового плана.

Владелец кафе обучат

17 апреля в региональном центре «Мой бизнес» стартует семинар для специалистов края сферы общественного питания по теме: «Современные сервисные коммуникации». Ведущим мероприятия выступит преподаватель школы сервиса Novikov School Евгения Лерман (г. Москва).

В ходе семинара будут освещены темы адаптации и обучения сотрудников предприятий общественного питания, проведения аттестаций и мини-тренингов, сервис-менеджмента в современном мире, решения конфликтных ситуаций с гостями и многие другие.

Управление по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры края приглашает владельцев заведений общепита принять участие в этой учебе, предварительно зарегистрировавшись.

Евгений ШУМИЛОВ

Нам столько не съесть

(Начало на 1 стр.)

СЕРЬЁЗНЫЕ СКИДКИ

Фермер из Косихинского района Евгений Поваров обращает внимание на то, что несмотря на снижение закупочных цен на молоко, в торговых сетях оно не дешевеет.

— Если говорят о переизбытке молока, то, наверное, и в магазинах надо снижать цены, чтобы наше беднеющее население могло покупать молочную продукцию, — считает фермер.

В ответ Махнаков говорит, что сейчас торговля требует от переработчиков серьезных скидок.

— Они готовы продавать четыре наименования товаров по старой цене, а один — на 30% дешевле. В результате получится снижение цен, — считает директор «Рикон». — Сегодня в магазине 70% товаров продается с красным ценником. А покупатели стараются брать только такие товары. И скидки будут все больше и больше.

Между тем у переработчиков растут издержки. Дорожают оборудование и материалы, миллионы рублей заводы потратили на внедрение системы обязательной маркировки продукции. Уже начались неплатежи со стороны переработчиков за поставленное молоко, потому что нечем рассчитываться.

Директор Алтайской производственной компании Александр Балаков подтвердил, что сегодня сыззаводы все хуже рассчитываются за сырье, так как их продукция не продается.

— Если в ближайшее время они не найдут сбыт, то возникает вопрос: будут ли они вообще принимать у нас молоко? Если зерно можно положить в склад и ждать цены, то молоко ждать не может. Сегодня подоили — и должны сдать, — тревожится аграрий.

Где выход?

Первое, что приходит на ум, — сокращать в крае молочное поголовье.

Но, например, Виктор Подолькин не собирается



Неужели эти коровы пойдут под нож?

избавляться от стада, хотя снижение закупочных цен на молоко негативно отразилось на экономике возлаваемого им хозяйства.

Мало того, любое сокращение производства приводит к росту себестоимости продукции и дальнейшему снижению рентабельности. Получается замкнутый круг.

— Мы можем легко ликвидировать животноводство, но понимаем, что сразу потеряем рабочие места, — говорит Александр Балаков. — А если без работы останутся женщины, которые в основном и трудятся на фермах, то завтра они скажут своим мужьям механизаторам: «Собирайся, поедем жить в город, там есть работа».

Можно сократить закупку молока из-за пределов края. В настоящее время она обеспечивает четверть сырьевой базы нашим переработчикам. И Рубцовский молочный завод

за пределы края. Поскольку сибирский рынок слишком мал, а европейский уже занят своими производителями, то остаются Север, Дальний Восток и так называемые друж-

Кроме того, федеральным властям придется решить логистические проблемы. Сегодня на пограничных переходах скопилось множество вагонов с российской стороны.

Министр сельского хозяйства края Сергей Межин признал, что снижение цен на молоко вызывает у местных властей даже большую тревогу, чем на зерно. На позапрошлой неделе представители СФО проводили совещание с Минсельхозом РФ по этой теме, во время которого все глубоко погрузились в анализ молочного рынка.

— Мы находимся далеко от нашего потребителя. И традиционной проблемой был вывоз продукции, — отметил

МНЕНИЕ

Иван Лоор, депутат Государственной Думы.

— Понятно, что сейчас главная задача — найти источники, чтобы компенсировать литр товарного молока не только в общественном производстве, но и на личном подворье, т.е. в ЛПХ. Эти меры я предложил на заседании аграрного комитета Госдумы, где поднял тему низкой цены на молоко по просьбе губернатора края Виктора Томенко. Первое — имеются значительные суммы от экспортной пошлины на зерно. Второе — четыре года назад мы внесли изменения в закон о молочных интервенциях, я был в числе соавторов. Его суть: проводить в период «большого молока» государственные закупки продукции длительного хранения — сухое молоко, сыры, сливочное масло, и этим разгрузить переполненные склады, чтобы переработчики могли закупать молоко по достойным ценам. Есть и более длительный период меры. Для этого надо восстановить рынки сбыта, потерянные в связи с санкциями.

министр. — Наверное, на этот момент должна быть дополнительная государственная поддержка, и мы будем озвучивать это предложение на комиссии Госсовета по сельскому хозяйству, которую возглавляет губернатор Алтайского края. Мы эти вопросы еще будем обсуждать с Минсельхозом РФ, чтобы найти какие-то варианты решения.

А владельцам ЛПХ пока рекомендуется объединяться в кооперативы, чтобы за счет господдержки закупать охладительное оборудование и продавать переработчикам более качественное и, соответственно, более дорогое молоко.

Евгений ШУМИЛОВ
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В поле — с «корочками»



Теоретические занятия в «КА МА».

В Угловском районе при содействии центра занятости населения (ЦЗН) 16 сельчан проходят или только что закончили профессиональное обучение по профессии «тракторист».

Необходимость в таких кадрах заявили сразу три хозяйства района: сельхозпредприятие «Авангард», фермерское хозяйство Татьяны Пироговой и индивидуальный предприниматель Иван Пономарев.

— Подготовка к посевным и уборочным работам в районе на протяжении уже многих лет проходит с нашим участием, — поясняет директор центра занятости Анна Штифанова. — Специалисты ЦЗН заранее планируют и организуют встречи с работодателями, чтобы полностью обеспечить потребность предприятий в кадрах. Безработные сельчане в свою очередь получают возможность приобрести новую профессию, освоить вторую смежную или

повысить квалификацию по уже имеющейся. И все это оплачивается государством. А самое важное — после получения новых профессиональных знаний у людей есть возможность трудоустроиться на постоянные рабочие места.

Вожделение
БЕЗ ЗАТРУДНЕНИЙ

В Угловском районе обучение на трактористов от центра занятости проходит в образовательном учреждении «КА МА», созданном на базе закрытого еще несколько лет назад сельского профтехучилища. За последние десять лет по путевке службы занятости здесь прошли обучение соответствующей специальности порядка 200 жителей района. Они получили документы трактористов по категории С, с правом управлять трактором «Беларусь» и МТЗ, а также по категории Д для работы на «Кировцах» и Т-150.

Причем обучение по первой категории осуществляется в течение 2,5 месяцев,

а переподготовка на вторую занимает 1,5 месяца. В итоге сдача экзаменов по категории С проходит в конце марта, а по категории Д в конце апреля. Собственной приличной тракторной техники в образовательном учреждении нет, потому для осуществления практических занятий ее берут в аренду.

— Самые молодые из тех, кто приходит обучаться к нам на эти курсы, это люди в возрасте около 30 лет. Выпускники сельских школ нет вовсе, — сетует генеральный директор «КА МА» Олег Сыркин. — Они приходят учиться и получить права на легковой автомобиль и потом — в город. Сельское хозяйство их не интересует.

По словам Олега Сыркина, абсолютное большинство из тех, кто приходит от центра занятости на курсы трактористов, это люди уже с опытом обращения с такой техникой, поскольку имеют ее в своем личном подсобном хозяйстве либо у «дядьки, свата, брата». Поэтому экзамены по вожде-

нию трактора сдают все без затруднений. Seriously относятся курсанты и к теоретической подготовке, и в итоге остаются довольными обучением как они сами, так и предприниматели, обращающиеся в центр занятости с заявками на подготовку специалистов.

И БАЗА, И ПРАВА

В хозяйстве «Авангард» уже приступили к прибивке влаги на полях, и как раз к этому времени закончили обучение в «КА МА» и получили соответствующие документы, разрешающие работать на Т-150 и «Кировцах» пятеро направленных туда по заявке сельхозпредприятия механизаторов.

— Они уже трудятся в поле, теперь как дипломированные специалисты, — говорит директор «Авангарда» Александр Кряков. — Мы уже несколько лет с помощью центра занятости отправляем на такую учебу людей, которые затем возвращаются в хозяйство и работают в нем годами. Дело это, конечно, полезное, по-



КСТАТИ

С начала 2023 года в Алтайском крае по региональной программе содействия занятости к обучению приступили около 435 безработных жителей региона. В настоящее время 135 граждан проходят или недавно закончили обучение по программе «тракторист» в профессиональных образовательных организациях края. К примеру, в Ребрихинском лицее профессионального образования — 33 человека, в Алейском технологическом техникуме — 20 человек, в Каменском агротехническом техникуме — 15 человек.

Из 11 безработных жителей Панкрушихинского района, прошедших этой весной обучение при содействии местного центра занятости, трое получают профессию тракториста, еще шесть смогут управлять тракторами категории Д и проводить погрузо-разгрузочные работы на погрузчике. А два водителя смогут перевозить грузы на автомобиле с прицепом.

сколько дает дополнительные знания и опыт и, само собой, соответствующий документ, позволяющий человеку получить новую работу, если это потребует. Потому что, как в шутку говорят, без бумажки ты букашка, а с бумажкой — человек.

— Я во время посевной всегда стараюсь помогать своему тестю в сельхозработах на его поле, и потому мне нужны были «корочки» на категорию Д для управления «Кировцем» и Т-150, — рассказывает несколько дней назад окончивший курсы в «КА МА» Раиль Вахриев. — Определенный опыт вождения таких тракторов у меня уже имелся, но те знания и навыки, что я получил, наверняка помогут. Особенно это касается возможных поломок и неисправностей в тракторе и методов их устранения. Но и не только это. В общем, с пользой время провел. Не только «корочки» получил, но и базу определенную, и теоретическую, и практическую.

Константин СОМОВ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Оборот розничной торговли и общепита в Алтайском крае (январь-февраль 2023 года)



* — в фактических ценах. ** — в сопоставимых ценах.

«АП»-ИНФО

Если хочешь стать поставщиком

«Я, руководитель небольшой компании, хочу участвовать в торгах, но в штате нет сотрудника, который бы разбирался в данной теме. Можно ли без опыта участвовать в закупках? С чего начать?»

Игорь, г. Барнаул.

Отвечает зампред правительства Алтайского края, министр экономического развития региона Анатолий Нагорнов: — В помощь предпринимателям, желающим выйти на рынок госзакупок, Минэкономразвития края реализует проект «Школа поставщика». Для тех, кто только начинает делать свои первые шаги в сфере госзаказа, будет интересен трехдневный курс для слушателей с нулевым уровнем подготовки. В процессе обучения предприниматели получают базовые теоретические и практические навыки участия в закупках, в тестовом режиме проходят путь от подачи заявки на участие в торгах до заключения госу-

дарственного контракта. Расписание занятий публикуется на официальных ресурсах органов исполнительной власти в сети Интернет, Алтайского фонда МСП и в СМИ.

Незаменимым информационным ресурсом для хозяйствующих субъектов выступает сайт «Государственные закупки Алтайского края» (gzalt.ru).

Начинающему поставщику также следует обратить внимание на «Портал поставщиков Алтайского края». Этот электронный магазин представляет поставщикам возможность бесплатно разместить информацию о своей продукции, осуществить быстрый поиск сведений о потребностях краевых заказчиков и заключить контракт до 600 тыс. рублей в электронной форме без лишних временных и финансовых затрат. В случае, если у поставщика нет электронной подписи, контракт будет заключаться в бумажной форме. При этом нет никаких ограничений на участие в закупке.

Подготовил Николай ПОСТЫШЕВ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

АКТУАЛЬНО

Пространство для общения

СПРАВКА

Не плачь, девчонка!

В День Победы жители Минусинска (Красноярский край) снова будут танцевать. Они примут участие в социальной акции «Всеобщий хастл-флешмоб», который пройдет 9 мая в российских городах в седьмой раз. На сегодняшний день подтвердили свое участие такие города, как Минусинск, Краснодар, Кемерово и Киров, Томск и Тольятти, Новосибирск и Новосибирск, Омск и Пенза, Санкт-Петербург и Челябинск.

Первый раз всероссийский хастл-флешмоб состоялся в 2015 году. Тогда более 800 участников из 25 городов танцевали под музыкальную композицию «Катюша». В 2022-м выбрали «Летят перелётные птицы». В этом году танцоры исполнят свои па под песню «Не плачь, девчонка!»

К диким по-домашнему

Под Новосибирском построят центр для лечения и ветеринарной реабилитации диких животных.

После лечения их будут отпускать в заказник или другое привычное место обитания. Вероятнее всего этот центр будет находиться на территории Кудряшовского бора под Новосибирском, в границах государственного природного заказника.

Томск – Луна

С 10 по 16 апреля в Томской области проходит фестиваль Юрия Гагарина, который традиционно приурочен к Международному дню космонавтики.

В программе фестиваля, направленного на популяризацию достижений в покорении воздушного и космического пространства, не менее 20 различных мероприятий: выставки, интеллектуальные игры, экскурсии, концертные программы, лекции. В частности, в рамках фестиваля в томском планетарии откроется выставка «Томск–Луна», где посетители узнают про программы освоения спутника Земли и смогут увидеть скафандры для покорителей этого космического объекта.

С положительной динамикой

Омск стал одним из лидеров среди городов России по росту индекса качества городской среды.

По итогам 2022 года 603 города имеют качественную городскую среду. Первое место заняла Москва, далее идут Санкт-Петербург, Казань, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Екатеринбург, Пермь, Уфа, Челябинск и Новосибирск. Приближается к ним и Омск, отмеченный по итогам 2022 года как город с наибольшим положительным приростом по индексу качества городской среды – на 27 баллов по сравнению с прошлым годом.

На средства нацпроекта

Больше сотни новых быстровозводимых средств размещения для туристов по нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства» откроется в этом году в Республике Алтай.

Так, на всесезонном курорте «Манжерок» летом первых гостей примут 13 модульных домов. Туристический комплекс на 10 новых средств размещения будет запущен на Мультиинских озерах. Также в этом году в регионе начнет работу эко-отель с 14 домиками с панорамными окнами для туристов. Кроме этого, на средства нацпроекта в нескольких районах республики планируется развитие глэмпинг-парков и турбаз.

Подготовил
Константин СОМОВ

Член ЦИК России Андрей Шутов в рамках рабочего визита в Алтайский край посетил центральные библиотеки Алейска и Рубцовска. Он обсудил с работниками информационных площадок актуальные вопросы правового просвещения избирателей.

В феврале закончился ремонт здания Центральной библиотеки Алейска за счет краевого и местного бюджетов. Андрей Шутов оценил модернизированное пространство, а также роль библиотеки в жизни муниципалитета. Он передал в фонд библиотеки книги, содержащие уникальные материалы по истории нашей страны, труды по политологии.

Как рассказала директор библиотеки Светлана Михеева, у них налажено взаимодействие с Алейской городской территориальной избирательной комиссией: «Ежегодно мы проводим мероприятия различной направленности в сфере избирательного права. Это круглые столы, викторины, выставки журналов, публикации по избирательному праву, творческие работы молодежи. И хотя месячник молодого избирателя уже завершён, на этом наша работа по просвещению молодежи не закончена. Мы собираемся совместно с избирательной комиссией провести несколько мероприятий:



Андрей Шутов в Алейской центральной библиотеке.

мастер-класс по изготовлению приглашений на выборы, фотовыставку «Я и выборы». Конечно, в планах участие во всероссийском конкурсе среди работников региональных и муниципальных библиотек. Более того, мы уже выбрали номинацию, в которой будем участвовать».

Побывал Андрей Шутов и в Центральной городской библиоте-

теке Рубцовска. Экскурсию для гостей провела директор библиотечной информационной системы города Елена Кайгородова. Она познакомила гостей с книжным фондом, историческими материалами и изданиями алтайских авторов.

Участники встречи обсудили актуальные вопросы взаимодействия избирательных комиссий и библиотек в работе по правовому

просвещению избирателей. Гость напомнил о всероссийском конкурсе среди работников региональных и муниципальных библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов в органы государственной власти и местного самоуправления Российской Федерации и призвал к участию в проекте:

Всероссийский конкурс среди работников региональных и муниципальных библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в органы государственной власти и органы местного самоуправления в Российской Федерации проводится ЦИК России в два этапа. Работы на региональный этап конкурса принимаются до 20 сентября.

Проекты на конкурс принимаются в трех номинациях:
■ «Лучшее информационно-разъяснительное мероприятие»;
■ «Лучший информационно-разъяснительный материал»;
■ «Лучший информационно-разъяснительный Интернет-ресурс (проект)».

– Конкурс библиотек по правовому просвещению избирателей в сфере избирательного права для нас очень важен, потому что библиотеки в регионах, в муниципальных образованиях – это домены культуры, уникальные площадки, где встречаются и общаются люди разных поколений.

По его словам, библиотеки важны с точки зрения продвижения информации о выборах в России во всех измерениях – их истории, современных избирательных технологиях и будущем избирательной системы, например, каким образом будет происходить электронное голосование. Важно, чтобы на этих площадках люди узнавали новое о тех избирательных сервисах, которые предлагаются Центризбиркомом.

– Мы всерьез будем приветствовать стремление библиотек муниципального уровня включиться в нашу общую задачу по

правовому просвещению избирателей, – добавил Андрей Шутов. Кроме того, в ходе визита на Алтай он принял участие в работе VI Фестиваля клубов молодых и будущих избирателей образовательных организаций и молодежных общественных объединений Алтайского края «Мы выбираем будущее».

По его словам, начинание, которое проходит уже шестой раз, должно быть продолжено.

– Мне кажется, этот конкурс можно сделать как минимум межрегиональным, чтобы другие территории также принимали в нем участие. И в том, что головным организатором станет Избирательная комиссия Алтайского края, у меня нет никаких сомнений, – сказал спикер.

Подготовила
Татьяна КОЧЕТЫГОВА
(фото пресс-службы
Крайизбиркома)

ДАТА

Ближе к космосу

Ни для кого не секрет, что вторым человеком, после Юрия Гагарина отправившимся в космос с Байконура, был наш земляк Герман Титов. Вот уже седьмой раз на его родине в Косихинском районе проводят фестиваль «Я. Алтай. Вселенная», посвященный памяти славного советского космонавта. Празднование продлится четыре дня и подарит собравшимся немало ярких впечатлений.



В музее Г.С. Титова интересно и взрослым, и детям.

Вселенная в миниатюрах

В день, когда вспоминают первый запуск человека в космос, большинство взрослых и детей мечтает если не побывать там, то прочувствовать космическую атмосферу. Специально об этом позаботился Алтайский государственный мемориальный музей Г.С. Титова в селе Полковниково. 12–15 апреля в рамках фестиваля пройдет более 30 мероприятий. На одном из них гости смогут рассмотреть звездное небо в миниатюре.

– В этом году фестиваль включает в себя на 10 мероприятий больше, чем в прошлом. У нас появился мобильный планетарий, и теперь все желающие смогут понаблюдать за звездным небом, рассмотреть его в деталях, – отметила директор алтайского мемориального музея им. Титова Татьяна Кайгородова.

Для любителей и коллекционеров будет представлена выставка раритетных почтовых марок. Их можно будет рассмотреть с помощью диаскопатора и стереоскопа.

Завершится первый день впечатляющим зрелищем. Прямо на глазах у гостей запустят действующую модель ракеты. Это будет яркий и пиковый момент. На

этом впечатления не закончатся. Гости ждут авиашоу авиамодельного объединения «Форсаж».

Помимо этого откроется выставка «КосмоТехноСтарт». Специально для гостей дети подготовили экспонаты на космическую тематику.

Инопланетные штучки

На следующий день гости смогут поучаствовать в квестах и викторинах на тему виртуальной реальности.

На фестивале в этот день также будут работать площадки детского технопарка «Кванториум.22», где можно погрузиться в вирту-

альную реальность с помощью специальных очков и взглянуть на работу умных роботов.

А 14 апреля школьники из разных районов Алтайского края, неравнодушные к космосу, смогут представить свои исследовательские и творческие работы. Их будет оценивать опытный жюри.

Реальные истории

Завершится фестиваль интерактивными экскурсиями и мастер-классами по наблюдению за звездным небом. Также гости мероприятия смогут встретиться с работниками Московского мемориального музея космонавтики и Героем России, космонавтом-испытателем Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина Сергеем Ревиным, который работал в космосе 125 суток на корабле «Союз ТМА-04М» в 2012 году.

– Сергей Николаевич расскажет гостям о своем пути в мир космонавтики, поделится историями, как проходил испытание и ответил на все интересующие вопросы. Это будет очень любопытная и полезная беседа, – добавляет Татьяна Кайгородова.

Фестиваль откроется уже сегодня в 11.00.

Подготовила
Елизавета КОЗУБЕНКО

ТЕМА ДНЯ

Как садоводам попасть в «Новый мир»?



Мостон через речку Касмала, в которую сбрасывают излишки воды из пруда, укрепили.

(Начало на 1 стр.)

Мы узнали, сколько народа пострадает от создавшейся проблемы. По данным главы Логовского сельсовета, в зимний период на территории садоводства «Новый мир» никто не проживает. Дома используются в основном как садоводческие в лет-

ний период, хотя там и прописаны четыре человека. Правда, в соцсетях высказывается иное мнение: народ там все-таки проживает и сейчас, и дорога населению необходима. Отметим, что в Первомайском районе это не первый случай, когда талая вода приносит беспокойство населению. Две недели назад в пе-

риод оттепели ЧС было объявлено в поселке Новый. Вода пошла с полей в домовладения и огороды. Один дом даже подтопило. По данным администрации, пришлось отводить воду от села, расширив ливневки. В результате вода отступила, и режим ЧС сняли.

ПЕРЕПРАВЫ БОЛЬШЕ НЕТ

Если в Первомайском районе проблема с дорогой появилась только этой весной, то в Каменском отсутствие переправы через реку Обь, разделяющую Камень-на-Оби и заречье, для жителей дело уже привычное. В небольших населенных пунктах, таких, как Аллак, Верх-Аллак, Родино, где проживает более двух тысяч человек, каждый раз весной надеются на чудо. Но и в этом году чуда не произошло. До начала ледохода проблема еще как-то решалась. Народ мог перебраться через реку на судне на воздушной подушке «Пегас-5». Люди и тогда жаловались на долгое ожидание транспорта, но все же могли добраться таким способом до ЦБ, работы и магазинов, которые в Камне-на-Оби намного разнообраз-

нее по ассортименту, чем в заречье. Река вскрылась, и маломерным судам запретили перевозить людей, «Пегас-5» прекратил свою работу. Теперь у населения только один способ добраться до Камня-на-Оби и обратно – на электричке. Когда-то очень давно она курсировала по маршруту «Камень – Плотинная» довольно часто, но потом, за нерентабельностью, в расписании оставили только утренний и вечерний маршруты.

В следующем году администрация района создавшая проблему обещает решить. Как сообщила пресс-секретарь администрации Каменского района Наталья Морозова, глава Каменского района Иван Панченко и депутат АКЗС Дмитрий Беляев встретились с гендиректором АО «Алтайпригород» Владимиром Устиновым. Они обсудили возможность запуска в следующем году электрички «Камень – Плотинная» на период межсезонья. Также администрация района обратилась за финансовой помощью в решении данного вопроса в администрацию края. Так что вопрос может сдвинуться с мертвой точки. А пока жители заречья успокаивают и призывают потерпеть.

Как только река очистится, по Оби начнут ходить паромы.

ПОПРОБУЕМ ВБРОД

Во вторник стало известно, что вода пришла и в Павловский район. В соцсетях появились видео, как жители Павловска добираются по ул. Береговой, где находится ремзавод, техникум и школа, до собственных домов и на работу в броднях. «Территория сильно подтоплена, а другого пути у некоторых сельчан нет. Вброд приходится ходить дважды в день: на работу и с работы», – сообщается в соцсетях. Нам удалось узнать, что подтопление улицы не такое глобальное, как отражено в ролике, который, по всей видимости, снят на реке Касмала. Воды в Павловском пруду слишком много, возникла угроза, что она выйдет из берегов. Было принято решение немного открыть шлюз на плотине и сбросить ее в реку.

На место подтопления срочно выехал глава села с профильными специалистами. Сейчас ситуация стабилизировалась.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА
(фото предоставлены районной газетой «Первомайский вестник»)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Элитно-семеноводческое хозяйство, Алтайский край, Ключевский район, ИП глава ФХХ Студёнов М.К.

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА

Пшеницы ■ **Тобольская степная, элита**
Пшеницы ■ **Тобольская, элита**
твердой ■ **Памяти Ягченко, элита**

ТЕЛ. СОТ. 8-960-945-8133, ЕВГЕНИЙ
ТЕЛ. РАБ. 8 (385-78) 21-0-47

Извещение
о согласовании проектов межевания земельных участков
Кадастровый инженер Черкашин В.А., квалификационный аттестат № 22-11-39, номер в реестре СРО Ассоциация «ОКИС» – 0741, адрес: 659000, Алтайский край, с. Павловск, ул. Пионерская, д. 15а, zemlemer22@mail.ru, тел. (385-81) 21-1-21. Выдел из участка с кадастровым номером 22:31:000000:159, расположенного: Алтайский край, Павловский район, земли СПК «Рогозихинский», заказчик Хахалев Д.А., адрес: 659009, Алтайский край, Павловский район, с. Рогозиха, ул. Комсомольская, д. 4, с кадастровым номером 22:50:000000:97, расположенного: Алтайский край, Шелаболихинский район, земли общей долевой собственности МО Новообинцевский сельсовет, заказчик Шандер Л.В., адрес: Алтайский край, с. Павловск, ул. М. Горького, д. 13а. Ознакомление с проектом межевания – по адресу кадастрового инженера. Письменные обоснованные возражения по предложенному размеру и местоположению границ выделяемого земельного участка направлять в адрес кадастрового инженера в тридцатидневный срок со дня опубликования извещения.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ С
НА ОПЫРЬКОВАТЕЛЕ
(ГАЗ, ЗИЛ-131)
● З/п от 60 тыс. руб.
+7-983-104-6000

В СЕЛЬХОЗОРГАНИЗАЦИЮ
(Калманский район, с. Калманка)
ТРЕБУЮТСЯ:
■ ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ С, Е
■ МЕХАНИЗАТОРЫ
■ РАЗНОРАБОЧИЕ
+7-962-805-6106

✓ Продам пчелопакеты. Тел. 8-923-295-2235.

Присоединяйтесь к группам
«Алтайской правды» в социальных сетях.
Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ. ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНОМ.

ПРОДАЮ

Дом, квартиры
● В с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, с/у, плодоносящий сад). Тел. 8-962-807-6661.
● 3-комн. в центре с. Усть-Чарышская Пристань (74,2 кв. м) или меняю на 1-комнатную квартиру в г. Барнауле. Тел. 8-961-976-3842.

Сады, участки
● В сад-е «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозпостройки, посадки, емкость для воды, приватизирован). Тел. 8-913-226-7190.

Автотранспорт, автотранспорт
● Диски: литые (6J, диаметр 14), стальные (6J, диаметр 14). Тел. 8-913-252-2220.

Разное
● Кресло-коляска Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-903-947-8897.
РАЗНОЕ
● Отдам в добрые руки домашнюю пушистую кошку, девочку (возраст 3 месяца, окрас серый с белым, к туалету приучена). Тел.: 44-83-09, 8-962-813-9730.
● Отдам в добрые руки молодого котика (очень ласковый, окрас дымчатый, кудрявый, пушистый, ко всему приучен, кастрирован). Тел. 8-913-252-2220.
● Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

ВЕРНИСАЖ



ЗАНЯТНО

Парк преобразуется

8 апреля Виктор Томенко посетил барнаульский парк «Изумрудный», где пообщался с жителями города.

Реконструкция и благоустройство «Изумрудного» начались с октября 2019 года по инициативе губернатора Алтайского края. На тот момент парк находился в запущенном состоянии, сменив нескольких хозяев и потеряв часть территории и зеленых насаждений.

Глава региона отметил, что за последние три года на благоустройство парка было выделено 232 млн рублей. На эти средства удалось организовать пешеходные и велодорожки, детские и спортивные площадки, зону для выгула собак, беседки и туалеты. В настоящий момент парк наполняется прудом, а скоро появится амфитеатр и пройдут работы по озеленению.

Барнаульцы в общении с Виктором Томенко поделились, что впечатлены масштабом проводимых работ и ждут их полного завершения.

По словам губернатора, в Алтайском крае должно быть больше подобных мест для отдыха. В 2023 году на благоустройство Барнаула направят не меньше 1 млрд рублей.

«Барнаул, я уверен, со временем станет самым комфортным городом Сибири. Мы много для этого делаем», – заверил Виктор Томенко.

К слову, в этот день в парке работали медики и волонтеры, которые пропагандировали здоровый образ жизни, проводили занятия по оказанию первой помощи, мастер-классы по скандинавской ходьбе.

Дмитрий СЕРДОВ



«Дети дождя» рисуют солнце

В краеведческом музее Рубцовска открылась уникальная выставка «Арт – без преград». На ней представлены работы детей-аутистов.

Ее инициатором выступила педагог-психолог Наталья Чуйкова, воспитывающая особенного ребенка. Увидев творчество ее 16-летнего сына, подруга подарила идею сделать выставку его работ. Наталье мысль понравилась, только зачем ограничиваться одним автором?

– Среди детей-аутистов много творческих, одаренных личностей, и никто не знает об их успехах, – говорит она. – Я обратилась в Рубцовскую общеобразовательную школу-интернат № 1, репетиторский центр «Курс», детский центр «Знайки», где занимаются ребятами с таким диагнозом. Многие родители с радостью откликнулись.

Далее нужно было найти выставочную площадку, и когда педагог-психолог пришла в краеведческий музей, то встретила полное понимание. Оказывается, директор музея Марина Селиванова тоже вынашивала подобную идею, но не знала, с чего начать. Так встретились два заинтересованных человека и впервые в городе организовали вернисаж маленьких творцов с особенностями здоровья.

В нем приняли участие 16 ребят от четырех до 16 лет. Представлены акварель, вышивка на картоне, алмазная мозаика, аппликация и объемная поделка «Ферма». Если не знать, кто авторы, то перед нами обычные детские работы.

– Они замечательные, светлые. Когда стала их рассматривать, не сразу поняла, какой момент меня цепляет. А потом оседало: в них почти нет черноты, серого, коричневого. Спросила у родителей: «А вы детям вообще не даёте эти краски?» Они удивились: «Почему? У них весь набор. Все, что надо, они берут». Получается, что в мире детей, которых мы считаем необычными, все светло, яркое, красочное, счастливые улыбающиеся звери, огромное глазастое солнце. Поневолье задумаешься, что вот как раз они-то нормальные. Может, это с нами что-то не так? – рассуждает Марина Селиванова.

Во время открытия выставки участники вели себя как самые обыкновенные дети: радовались шарам и мильным пузырям, кукольному представлению, вместе танцевали, собирали огромный пазл, а музейного кота Василия заглядели чуть не до облысения. Впрочем, мурлыке такое внимание даже нравилось. Любый зашедший с улицы решил бы, что это просто семейное мероприятие. Некоторые опасения организаторов, что ребята окажутся замкнутыми или пугливыми, не оправдались. Кому захочется плакать, когда так весело!

Выходит, дело в стереотипах, которые пора разрушать. «Дети дождя» живут с нами по соседству, многие



Дети и взрослые увлеченно складывали пазл.



Объемная поделка «Ферма».



Работы наполнены светом и радостью.

ходят в обычную школу, прекрасно общаются со сверстниками. Для них очень важна социализация, новый круг общения. Собственно, и цель выставки – не только творческая самореализация детей-аутистов и моральная поддержка их

семей, но и формирование положительного отношения общества. Выставка «Арт – без преград» продлится до конца апреля. В ее рамках запланирован мастер-класс от театра кукол, детям покажут, как делать пальчиковые куклы.

На закрытие приглашен танцевальный ансамбль «Жар-птица». Все участники получат дипломы. Наталья Чуйкова и Марина Селиванова считают, что у этого проекта обязательно должно быть продолжение. К нему хотя бы привлечь де-

тей с синдромом Дауна, ДПП и других, чтобы каждый особенный ребенок мог показать свой талант жителям города.

Людмила
МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора
и Бориса Плотникова)

Попрощаться со страхами на Алтае

Горы Алтая стали площадкой для съемки восьми выпусков телевизионной программы «Фактор страха». 64 звездных участника приехали сюда, чтобы пройти сложнейшие испытания в парах.

В каждой передаче звезд ждут разнообразные препятствия на фоне неприступных гор, крутых речных порогов, опасных рельефов и невероятных ландшафтов.

Так, ведущий Алексей Чадов поделился, что больше всего ему запомнился прыжок с высоты сорока семи метров, полет на вертолете над заснеженными горами и поездка на лошади. Адреналина участникам проекта добавила непредсказуемая погода.

«В крайнюю смену было минус тридцать шесть. А вообще перепады температуры могли достигать и двадцати градусов, поэтому в какие-то дни нас спасали печки-буржуйки», – цитирует пресс-служба телеканала СТС ведущего, который в это время жил в доме у реки Катунь.

В проекте герои прошли двадцать четыре испытания, ни одно из которых не повторялось. Им предстояло покорять бурные реки, падать в ледяную воду алтайских озер, преодолевать огненные препятствия и пробовать коктейли из местных насекомых.

Закрой глаза и приготовься

С 16 по 25 апреля активность начнет проявлять метеорный поток Лириды. Максимум он достигнет в ночь с 22 на 23 апреля.

Наилучшим временем для наблюдения станут предутренние часы. Несмотря на небольшую активность – всего 20–25 метеоров в час, можно попробовать загадать желание «на падающую звезду».

Поток будет виден невооруженным глазом. Для этого отлично подойдут возвышенности, в идеале – горы, но можно выехать и в поле, подальше от населенных пунктов.

Наблюдать метеоры лучше вдали от искусственной засветки, лежа на шезлонге или туристической пенке. Появиться они могут на любой точке неба, поэтому стоить обращать внимание на весь небосвод. Чтобы подготовить глаза к ночному наблюдению, рекомендуется посидеть с закрытыми глазами в течение 20 минут.

Никита ИВАНОВ

КРАТКО

И покусать, и поговорить

12 апреля в Барнауле открывают благотворительную столовую для одиноких пожилых людей, попавших в трудные жизненные ситуации и людей с хроническими заболеваниями.

В столовой около 50 нуждающихся смогут в будние дни получать полноценный горячий обед – первое, второе, чай с выпечкой. Кроме того, раз в неделю смогут посетить творческие занятия, посмотреть фильмы, поучаствовать в подготовке и проведении праздников.

Подобный проект уже реализуется в других городах России, например, в Новосибирске,

Омске. В Барнауле же подключиться к акции решила директор местной религиозной организации – католического центра «Каритас» – Татьяна Пестова.

– Больше 26 лет мы помогаем бездомным людям, детям и подросткам из кризисных семей, одиноким мамам с детьми. Ежегодно помощь получает более 2000 человек, – говорит Татьяна.

Отметим, что посетителям при себе необходимо иметь справку о прохождении флюорографии.

Наталья АНДРОНОВА

Когда байки опасны

С наступлением мотосезона в Алтайском крае растет число ДТП с участием мопедов, скутеров и мотоциклов.

В большинстве случаев виновными в совершении ДТП являются водители мототранспорта, уточнили в ГУ МВД России

по Алтайскому краю. Кроме того, нередко за рулем оказываются лица, не достигшие совершеннолетия.

При управлении скутером, мопедом или мотоциклом особенно важно соблюдать правила безопасности, использовать средства защиты.

Князь и полководец

В барнаульском торговом центре «Весна» начала работу тематическая выставка «Образ Александра Невского в традиционной русской культуре».

Экспозиция включает в себя репродукции живописных полотен известных художников, плакатов, изображений предметов, орденов, связанных с личностью и заслугами перед

Отечеством благоверного князя и полководца Александра Невского.

ТЦ «Весна» выбрали местом проведения выставки потому, что здание расположено недалеко от Александро-Невского собора в микрорайоне «Невский».

Посетить выставку можно по 20 апреля на втором этаже ТЦ.

Машину помыл – штраф получил

В 2023 году дачникам разрешили жарить шашлыки и сжигать мусор на своем участке. Однако штраф получить все еще можно.

Например, появился запрет на мойку и ремонт автомобилей на территории СНТ, он составит от трех до пяти тыс. рублей. Более того, в случае выявления факта загрязнения почвы наказание возрастает до 10 тыс. рублей в зависимости от обстоятельств.

Также неожиданным для водителя-дачника может оказаться штраф за отдых у

реки. Теперь к водоемам длиной до 50 км разрешается подъезжать не ближе чем на 100 м, а морская водоохранная зона составляет полкилометра.

Отметим, подъезжать к реке или озеру ближе, чем разрешают нормы, можно, если речь идет о дороге с твердым покрытием. Штраф за подъезд к воде составит до пяти тыс. рублей для физлиц и до 400 тыс. рублей для организаций.

Антон ПЕТРОВ

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Прерванный полёт

С 11 апреля в крае начался прием заявлений на добычу самцов глухарей и тетеревов на токах, а также вальдшнепа на вечерней тяге на территории общедоступных охотничьих угодий.

Добычу боровой дичи разрешат с 27 апреля по 6 мая.

По самцам глухарей с подхода можно будет стрелять в Алтайском, Зональном, Косихинском, Курьинском, Новичинском, Рубцовском, Солонешенском, Тальменском районах.

Охоту из укрытия на токующих тетеревов откроют в Алтайском, Зональном, Косихинском, Курьинском, Михайловском, Ребрихинском, Солонешенском, Солтонском, Тальменском и Угловском районах.

Вальдшнепа можно добыть в Алтайском, Ельцовском, Зональном, Косихинском, Курьинском, Солонешенском, Смоленском, Солтонском, Тальменском районах.

Прием заявлений будут вести уполномоченные специалисты Минприроды в городах и районах края. Подать заявление можно и в электронном виде с помощью портала госуслуг.

Никита ИВАНОВ



Соблазнился...

Вчера, 11 апреля, был оглашен приговор судьей Арбитражного суда Алексею Городову, который был признан виновным во взяточничестве. Получил он 13 лет колонии строгого режима.

Инкриминировалось мажоранту в мантии 6 преступлений, сообщила «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина. Денежное вознаграждение и имущество он получал от заинтересованных в его решениях людей по находившимся у него в производстве делам о банкротстве юридических и физических лиц.

В результате ему было передано 4,5 млн рублей, а также он получил возможность приобрести дорогостоящий автомобиль по заниженной цене. Но все это не осталось незамеченным, оперативники УФСБ России по Алтайскому краю неблагоприятные дела судьи выявили.

В ходе расследования уголовного дела судья вину отрицал, отмечает в региональном Следкоме РФ. Но многочисленные свидетели, экспертизы и другие доказательства не позволили ему уйти от наказания.

Приговор пока не вступил в законную силу.

Не та магия

Бийская пенсионерка стала жертвой мошенников в социальной сети, решив воспользоваться услугами экстрасенсов.

Для урегулирования своих семейных вопросов 72-летняя бийчанка решила прибегнуть к помощи потусторонних сил. В одной из социальных сетей она нашла объявление об оказании магических услуг. При этом выполнять обряд должна была якобы финалистка одного из популярных российских антинаучных телешоу.

За свою работу экстрасенс попросила предоплату в размере 10 тыс. рублей. Пенсионерка перечислила на указанный банковский счет деньги, однако после этого «экстрасенс» заблокировала пользователя и больше на связь не выходила. Женщина поняла, что стала жертвой мошенников, которые создали фейковый аккаунт участницы проекта и зарабатывают на доверчивых людях.

Друг оказался вдруг

За убийство из ревности перед судом предстанет житель Благовещенского района. Такими стали последствия дружеского застолья.

В гости к 54-летнему сельчанину и его сожительнице пришел друг, которого решили угостить. Устроили застолье с алкоголем. В какой-то момент хозяин дома

привнесвал гражданскую супругу к приятелю и произошла ссора. «Отегло» взял кухонный нож и напал на оппонента. От полученных ран мужчина скончался на месте. Экспертиза потом насчитала 11 ранений, сообщила корреспонденту «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова.

В ходе следствия и суда мужчина полностью признал свою вину. Суд назначил ему девять лет колонии строгого режима.

Нашёл что поддержать

Житель Барнаула обвиняется в том, что публично оправдывал деятельность запрещенной в России международной террористической организации.

На своей странице в социальной сети 28-летний мужчина, являясь идеологическим сторонником объединений, ведущих подрывную деятельность по всему миру, разместил специфические публикации. Они содержали явные лингвистические и психологические признаки оправдания террористических актов, совершенных в России представителями международной террористической организации «Исламское государство» (организация запрещена Верховным судом РФ – Ред.).

В ходе обыска в доме фигуранта обнаружена литература националистической направленности, а также внушительная подборка материалов о деятельности международной террористической организации, сообщила «АП» пресс-служба УФСБ России по Алтайскому краю.

В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по признакам публичного оправдания терроризма с использованием Интернета. Свою вину в содеянном он признал. Расследование уголовного дела продолжается.

Вороватая экс-супруга

Рубцовчанка получила судимость после того как посетила жилище бывшего мужа в его отсутствие.

В августе 2022 года женщина незаконно проникла в квартиру. Трофеем ее стали 300 тыс. рублей, которые она забрала и поспешно скрылась. Однако эти ее преступные действия оказались зафиксированы на камеру видеонаблюдения, установленную хозяином в квартире.

Как рассказала корреспонденту «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина, по приговору Рубцовского городского суда дама признана виновной в краже, приговорена к двум года лишения свободы условно.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 864-1 ПАО Сбербанк
ИД № 040602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 279 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 23 964 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 315 экз. Заказ № 5922. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидорова – 8-960-943-4187